

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

Четверг
12 февраля 1942 г.
№ 15 (405)

Цена 10 коп.

Смелее выдвигать женщин на руководящую работу в колхозах

(Передовая «Правда» за 6 февраля 1942 года)

Девять лет назад, на первом всесоюзном съезде колхозников Удмуртии, товарищ Сталин говорил: «Женщины в колхозах — большая сила... Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщин в колхозах и пустить эту силу в дело».

Большевистская партия и советское правительство сделали за эти годы очень много для воспитания и выдвижения женщин в колхозах. Миллионы колхозниц изо дня в день укрепляют общественное артельное хозяйство, умножают его богатства. Тысячи и тысячи замечательных и способных женщин стали во главе колхозов. Руководят бригадами, звеньями, животноводческими фермами, работают колхозными счетоводами. Среди колхозниц много выдающихся мастеров высоких урожаев и превосходных животноводов, чей труд достойно отмечен советским правительством.

Особенно возросла роль колхозниц в условиях великой отечественной войны советского народа против немецких захватчиков. Часть колхозников ушла на фронт. Многие колхозники овладевают военным делом, чтобы в нужную минуту пополнить ряды советских воинов. Перед колхозами встали новые ответственные задачи — давать фронту и стране все больше и больше продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Серьезные обязанности легли на женщин, являющихся теперь в деревне основными работниками. И женщины вместе с оставшимися мужчинами прилагают все усилия, чтобы с честью выполнить свой долг перед родиной. Сколько сердец зажгли своим примером, материнской заботой о геройских защитниках родины славные советские патриотки! Сколько важных, порой незаметных дел совершают они во имя победы над фашистскими разбойниками!

В колхозных селах нет буквально ни одной работы, которую не выполняли бы женщины. Они заменяют призванных в Красную Армию трактористов, комбайнеров, шоферов, ремонтных рабочих МТС и совхозов, упорно овладевая машинами. Они заменили и продолжают заменять руководителей колхозов, ушедших на фронт. Например, в Тогучинском районе, Новосибирской области, еще в первые месяцы войны двенадцать женщин были избраны председателями колхозов; более 100 женщин заменили призванных в Красную Армию бригадиров, заведующих животноводческими фермами. Только в одном отдаленном аймаке Бурят-Монголии — Баргузинском — 50 женщин стали руководить в воен-

ное время животноводческими фермами; 9 женщин выдвинуты председателями колхозов.

Суровые испытания прошли колхозницы-активистки в районах, временно оккупированных фашистскими захватчиками и теперь освобожденных Красной Армией. Председатель Исааковского колхоза, Солнечногорского района (Московская область), тов. Зайдев в первые дни войны ушел на фронт. Председателем артели была избрана районная колхозница Антонина Цыганова. Колхозники не ошиблись в своем выборе. Тов. Цыганова энергично взялась за дело. Мужественно вела она себя в тяжкие дни немецкой оккупации. После изгнания фашистов тов. Цыганова быстро, без всякого промедления взялась за восстановление хозяйства. Исааковский колхоз уже подготовил к весне все семена.

Многие женщины-колхозницы, участвуя в партизанских отрядах, нещадно уничтожали врага и его технику. Их, смелых народных мстителей, колхозники выдвигают теперь на руководящую работу в колхозах.

В дни войны несравненно поднялась политическая и производственная активность колхозниц. К сожалению, в некоторых местах эту силу все еще держат под спудом. Иные районные организации жалуются на нехватку людей. Чтобы оправдать свою бездеятельность и безрукость, приведшие к серьезным недостаткам в работе, они ссылаются на уход части руководящих колхозных кадров в Красную Армию. Такие руководители не замечают, что способных, растущих людей в деревне много, что колхозницы представляют большой резерв для выдвижения на ответственную работу.

Передовые колхозницы, старшанки, любовно относящиеся к делу, к труду, к общественной колхозной собственности, могут в короткий срок стать незаурядными организаторами, хорошими руководителями колхозов, животноводческих ферм. Правда, у многих молодых колхозных руководителей, в том числе и у женщин, нет еще достаточного опыта, но, как известно, опыт — дело наживное. Партийные и советские организации, политотделы, МТС обязаны оказывать женщинам, выдвинутым на руководящую работу, повседневную помощь, учить и воспитывать их.

Нередко случается, что о новом работнике скоро забывают, перестают интересоваться его деятельностью. Бывает иногда так: товарищу во время не пришли на помощь, не поддержали, не ободрили его в трудные минуты, не помогли советом, и работа его начинает

(Окончание см. на 2 стр.)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение

9 февраля

В течение 9 февраля наши войска вели наступательные бои, продвинувшись вперед и занявши несколько населенных пунктов.

За 8 февраля сбито в воздушных боях 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 8 февраля частями национальной армии уничтожено и повреждено 8 немецких танков, около 100 автомашин с пехотой и грузами, 80 повозок с боеприпасами, одна минометная батарея, взорвано 9 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено два батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 февраля немецкая авиация потеряла 199 самолетов. Из них в воздушных боях сбито 101 самолет, зенитным огнем — 25, на аэродромах противника уничтожено 73 самолета. Наши потери за этот же период — 49 самолетов.

Наши кавалерийские части во взаимодействии с пехотой (Западный фронт) в ночном бою выбили противника из трех населенных пунктов и захватили противотанковое оружие и несколько пулеметов. На поле боя осталось 620 трупов немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, преодолевая оборонительные рубежи противника, овладели 5 населенными пунктами. В бою уничтожено 3 немецких танка, 2 орудия и захвачено 2 пулемета и большое количество боеприпасов.

Ниже публикуется акт о чудовищном преступлении гитлеровских бандитов, совершенном близ колхоза «Рекинцы», Солнечногорского района, Московской области.

А К Т
«Мы, нижеподписавшиеся, военный прокурор стрелковой дивизии военюрист 3 ранга Кровяков, военный следователь техник-интендант 2 ранга Лопатченко, старший политрук Кучинский, представитель НКВД Мальев, военный врач 3 ранга Винокурова, военный врач 3 ранга Настаскина и красноармейцы Плаченов и Ларешнев, составили настоящий акт о нижеследующем:

При осмотре землянки, которая расположена близ колхоза «Рекинцы», Солнечногорского района, Московской области, найдены 16 трупов советских бойцов, зверски замученных немцами.

При осмотре трупов установлено:

1 труп. В форме летчика, фамилия не известна. Имеется сквозное пулевое ранение грудной клетки. На лице рубленая рана в области надбровной дуги. Нос отрезан холодным

«Женщины в колхозах — большая сила... Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщин в колхозы и пустить эту силу в дело».

И. СТАЛИН.



результатом в него кровотечения.

11 труп. Фамилия не известна. Обнаружено пулевое ранение в области левой ягодицы, на лице, в области переносицы — рубленая рана.

12 труп. Фамилия не известна. Обнаружено пулевое ранение в области левого виска. Выстрел в упор, следы ожога.

13 труп. Фамилия не известна. Обнаружено ранение правого бедра. Второе ранение — огнестрельное, в грудь, в упор. Следы ожога на шинели.

14 труп. Фамилия не известна. Обнаружено пулевое сквозное ранение бедра, рубленая рана полового члена.

15 труп. Фамилия не известна. Обнаружено пулевое сплошное ранение верхней трети правого бедра и слепое ранение — пулевое в области печени. На лице нанесены тяжелые побои сапогами.

16 труп. Фамилия не известна. По одежду — летчик. Часть одежды сожжена. Правая нога выкручена и вырвана, судя по раненным краям раны — без применения огнестрельного и холодного оружия. Живот вскрыт холодным оружием. Череп сдавлен.

Заключение

Полученные данными медицинским осмотром трупов установлено:

1. В землянке находилась группа красноармейцев, среди которых было 12 раненых и 4 здоровых.

2. Все находившиеся в землянке — фашистском застенке — красноармейцы были подвергнуты гитлеровцами зверским пыткам, а затем умерщвлены.

3. Твердо установлено, что в землянке производился допрос пленных бойцов с применением чудовищных издевательств и пыток. Есть также полная уверенность в том, что 16 героев, несмотря на неслыханные издевательства фашистов-людоедов, до последнего дыхания остались верными сыновьями нашей великой родины и погибли смертью храбрых.

Акт подписали: военный прокурор военюрист 3 ранга — Кровяков, военный следователь техник-интендант 2 ранга — Бончаненко, старший политрук НКВД Мальев, военврач 3 ранга — Винокурова, Настаскина, красноармейцы Плаченов и Ларешнев.

Шведские газеты сообщают о ряде случаев, когда финские дети, стоявшие в очередях за продовольствием, замерзали на смерть.

(ТАСС).

Голод и нищета в Финляндии

Экономическое положение в Финляндии стало катастрофическим. Даже финская печать не в силах скрыть ужасающей нужды и нищеты финского населения.

Жители Хельсинки часами стоят в очередях на морозе за салакой (мелкой рыбой), — пи-

ЗАДАЧА КОЛХОЗНЫХ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Настоящий период времени — решающий период в подготовке к севу. От того, как колхозы встретят сев, будет зависеть проведение его и получение высокого урожая в 1942 году.

Партийные и советские организации района мобилизуют все силы на выполнение важнейшего задания — встретить сев по-большевистски и провести — по-фронтовому — в 8-10 рабочих дней. Большую роль в этом должна сыграть низовая печать.

Сейчас колхозы составляют годовые производственные планы и рабочие планы весеннего сева. Нынче колхозам предоставлено самостоятельно решать вопрос о подборе лучших сортов зерновых культур. Стенная газета колхоза должна принять горячее и деятельное участие в обсуждении планов и сборе предложений колхозников, которые помогут наилучшим образом организовать сев и повысить производительность труда на весенних полевых работах.

В подготовительной работе к весеннему севу особое внимание должно быть удалено вопросам организации и дисциплине труда. Постоянные звенья, за которыми закреплены посевы и весь комплекс сельскохозяйственных работ, их деятельность нужно шире популяризировать. Стенная газета должна предоставить слово лучшим звеньевым, которые расскажут о своих социальных обязательствах, предложениях, планах и работе.

Засыпка и очистка семенных фондов — работа первостепенного значения. Стенная газета колхоза должна ясно и толково разъяснить колхозникам значение посева отборными семенами, для чего привлечь участкового агротехника или агронома.

Под свой контроль стенные газеты должны взять подго-

товку семенного материала, вскрывать недостатки, затягивающие обработку семян. Селькоры стенной газеты должны добиться систематической общественной проверки зернохранилищ. Следует им проследить также ход проправливания, а позднее и яровизации семян.

Не меньших забот требует подготовка колхозного инвентаря. И в этом роль низовой печати велика. На страницах газеты следует освещать ход ремонта сельскохозяйственного инвентаря, проверку его наличия и качество ремонта.

Зима — самое подходящее время для заготовки различных местных удобрений — навоза, золы, птичьего помета и др. Полезно через стенную газету ознакомить колхозников, как действует навоз и другие удобрения на повышение урожайности, какие запасы удобрений имеет колхоз, сколько потеряет он, не использовав удобрения.

Газета должна показывать лучших звеньев и бригадиров, которые хорошо наладили вывозку навоза, сбор золы и куриного помета по дворам колхозников. Надо рассказать об этом опыте, чтобы подтолкнуть других.

Велико нынче значение снегозадержания на колхозных полях. Задача стенной газеты — мобилизовать колхозников на борьбу за влагу — за высокий урожай.

Большое внимание следует обратить на подготовку живого тягла. Подготовить хорошо лошадь — значит иметь успех сева. Стенные газеты должны взять под свое наблюдение состояние конского помоловья, организовать шефство пионеров и школьников над молодняком, ежедневно напоминать правлению колхоза о

подготовке бычков и коров к полевым работам.

Селькорам подразделение организовать проверку состояния полевых станов и тракторных будок, а также подготовку культурного обслуживания колхозников. Не теряя ни часа, работники изб-читален с помощью учителей школ должны составить планы культурно-массовой работы на полях.

В течение марта будет проходить смотр готовности колхозов района к весеннему севу в порядке показа и освещения работы всех соревнующихся колхозов, колхозников и МТС. Стенные газеты сыграют большую роль, освещая на своих страницах ход соревнования и показывая передовиков и отстающих в соревновании. При смотре готовности к севу вскрыть все отрицательные стороны и людей, тормозящих боевую подготовку к большевистской весне.

В тесном контакте низовая печать с общественностью села поможет колхозам справиться с огромными задачами весеннего сева, мобилизует колхозное крестьянство работать на своих полях не покладая рук.

Все на воскресник!

15 февраля проводится четвертый всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник.

Комсомольцы и несекоязная молодежь нашего района! Все, как один, выйдем на воскресник и поможем колхозам в подготовке к севу. Будем постахановски работать в ремонтных мастерских МТС, на колхозных полях по снегозадержанию, на сортировке семян, вывозе удобрений на поля и т. д. Все заработанные на воскреснике средства отдадим на постройку танковой колонны имени Ленинского комсомола.

О. Музыков, секретарь райкома ВЛКСМ.

Смелее выдвигать женщин на руководящую работу в колхозах

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

хиреть. И, наоборот, там, где следят за первыми шагами молодых работников, повседневно интересуются ими, своевременно подмечают их недостатки, по-большевистски указывают на них, предупреждают от возможных ошибок, — люди накапливают опыт, у них растет уверенность в своих силах, и они прочно овладевают порученным им делом.

Руководители районных организаций, начальники политотделов МТС должны лично знать всех председателей колхозов, знать, на что каждый из них способен и какая ему нужна помощь. Живое общение с людьми, постоянная проверка их на работе — этого не хватает еще многим местным партийным и советским организациям. В некоторых районах считают, что для руководства колхозными кадрами достаточно одних районных и групповых совещаний. Слов нет, совещания, особенно если они хорошо подготовлены, необходимы. Но дело не только в этом. Надо работать с

каждым руководителем колхоза в отдельности.

Настоящее, большевистское руководство колхозными кадрами иногда подменяют голым администрированием, бессмыслицами перебросками людей с места на место, что приводит к текучести работников, мешающей укреплению колхозов. Колхозниц, оправдавших доверие, показавших свои способности на новом деле, надо беречь, закреплять на руководящей работе.

Приближается весенний сев, притом весенний сев в условиях войны. Задача будет состоять в том, чтобы при наличии тракторах, машинах, тягле и людских ресурсах провести полевые работы в срок и отлично. Женщины — председатели колхозов, бригадиры, звеньевые, как и все колхозные кадры, будут держать весной серьезный экзамен. От их умения организовать колхозников, правильно использовать все колхозные резервы будет зависеть исход борьбы за высокий урожай 1942 года.

Передовики ремонта Улановской МТС

В Улановской машинно-тракторной станции по боевому проходит ремонт тракторов и других машин. Рабочие и работницы, занятые на ремонте, понимают всю глубину своего долга перед родиной, работают с утра до позднего вечера, стараясь отремонтировать все машины до начала сева.

Молодая комсомолка Киреева Е. овладела сложной машиной — литейкой. Работая на заливке подшипников, она еже-

дневно выполняет норму на 150—180 процентов. Савотеев И. хорошо работает в поршневой группе, выполняет норму на 160 процентов. Много стараний и силы прилагает в труде кузнец Помыткин. Несмотря на свой преклонный возраст, он систематически выполняет норму на 100—150 процентов. По-ударному работает слесарь Гунгер Я., ежедневно перевыполняя нормы.

М. Ольгина.

Больше заботы о семенах!

Развернув деятельность подготовку к весеннему севу, передовые колхозы нашего района на большое внимание уделяют семенам. Они своевременно обмолотили урожай, рассчитались с государством по хлебопоставкам и засыпали семенные фонды. Колхозы: «б с'езд Советов», «Новая жизнь», «Передовик», имени Калинина, имени Куйбышева и другие полностью обеспечили себя семенами, хорошо отсортировали их, очистили на зерноочистительных машинах. При испытании в контрольно-семенной лаборатории зерно показало хорошую всхожесть и нормальную влажность.

Но есть в районе и беззаботные колхозы. Так, в артели им. Молотова недостает семенной пшеницы, а руководители не принимают никаких мер к изысканию ее. В колхозах «Новый мир», Емельяновского сельсовета, «Ударча», Старопокровского сельсовета, семена

Захаров, инструктор райкома ВКП(б).

О профсоюзно-комсомольском кроссе имени XXIV годовщины РККА

В профсоюзно-комсомольском кроссе, проходившем с 1 по 8 февраля в районном центре Яи, приняло участие 61 человек. Лыжники бегали на дистанции в 3 км и 10 км. 50 участников кросса сдали нормы на значок ГТО I ступени.

Организованно прошел кросс на станции Яи. В нем принимали участие учащиеся всевобуча, рабочие лесокомбината. Большую помощь в организации и проведении кросса оказали товарищи Лобановский, участник отечественной войны, Олиниченко — врач, Милова-

нов — рабочий лесокомбината.

Отдельные лыжники на кроссе показали хорошие результаты. Систематически тренируясь, Галеев Гапас, ученик 10 класса, секретарь комсомольской организации школы № 2, на кроссе пробежал 10 км за 47 минут. Казак, ученик этой же школы, прошел 3 км за 16 минут 05 секунд. Скрипкин, рабочий лесокомбината, 10 км прошел за 51 минуту 20 секунд.

Н. Жданова, инспектор физкультуры.

Финагент бездействует

Финансовый агент при Мальцевском сельсовете Л. Булаева совсем забыла поселок Выранку.

На общем собрании колхозники артели «Путь Калинина» единодушно решили в ближайшее время погасить всю задолженность по госплатежам. Многие тут же, на собрании, внесли деньги. Но эти деньги до сих пор хранятся у председателя колхоза Козырева и не сданы государству. Уполномоченная по сбору финансовых средств Соколовская тоже собрала изрядную сумму по денежным платежам и также держит их при себе. Теперь Соколовская совсем отказывается принимать от колхозников взносы, обясняя это тем, что Булаева не оставила кви-

транций. У колхозного счетовода тоже не сдано более сотни рублей, собранных на заем.

Финагент Булаева редкий гость в поселке. Она не является в колхоз уже более полмесяца, не говоря уже о ее повседневной массово-разъяснительной работе среди колхозников, которую она должна вести по мобилизации средств.

Райфинотдел должен обращать на это серьезное внимание и расшевелить бездельнику Булаеву.

Н. Безрученко.

И. о. ответ. редактора
З. Волкова.

Утерянную печать рабочеко-ма Судженской МТС считать не действительной.

Рабочком.